

防疫物资快生产，民生工程不扰民

市生态环境局市南分局迅速化解疫情防控物资生产企业噪音扰民纠纷

□半岛记者 高晓飞 通讯员 梁宇

近期，市生态环境局市南分局接到群众投诉，反映位于莘县路一药店内有一口罩加工点，因24小时加工生产，噪音扰民严重，要求依法取缔。

接到投诉后，市生态环境局市南分局执法人员迅速实施现场检查。经调查了解，该企业受市南区政府紧急委托，为保障疫情期间政府部门和市民防疫需要进行口罩生产。现场有一条小型口罩自动生产线，生产过程中机器噪音较小，但

因生产场所在商住两用楼内，夜间生产噪音会对临近楼层居民产生一定影响。

针对疫情防控的实际需要和小区居民的合理诉求，市生态环境局市南分局拓宽思路，主动作为，积极协调，多措并举，及时构建互信互谅平台。分局主动协调当地街道和居委会介入处理，邀请附近居民代表到生产场所参观，与企业负责人座谈交流，让居民了解企业生产设备和生产工艺，增加透明度，减轻大家心理顾虑和猜忌。针对目前形势，引导居民树立大局观念和上下一盘棋理念，正确

面对得失，争取大家的谅解和支持。同时要求企业负责人关注噪音污染的实际，体谅居民的难处和诉求，采取有效措施，最大限度减轻噪音扰民。另外，指导企业重新布局生产设备，并采取安装减震垫等措施，减轻生产时的机器震动，同时严格密闭生产场所，减少噪音外泄，要求企业在保证防疫物资供应的前提下，22时后停止生产，防止激化矛盾。

看似问题已经解决，但在市南生态环境分局这里，工作还未结束。怎样能解决群众的后顾之忧，怎样能为企业谋划

长久之计，分局的环境监察人员又花了心思下了功夫。根据目前的防疫形势，市生态环境局市南分局积极协调当地街道和有关部门为企业谋出路、找厂址。经过多方努力，目前企业已寻到独立生产厂房，并已搬迁完毕，继续投入生产。

由于沟通渠道及时到位，加之居民与企业的相互理解支持，市南分局迅速化解了矛盾，在有效解决居民噪音污染困苦的同时又帮助企业走出了生产困境，既保障了防疫物资快生产，又不让民生工程扰民生，得到了企业和居民的一致好评。

优化服务，当天申报当天发牌



工作人员对非道路移动机械车主和企业的申报情况进行现场审核。

□半岛记者 高晓飞 通讯员 王海鹏

近日，随着疫情的不断好转，市南区大部分地铁、工地等建设项目已陆续开工，非道路移动机械的使用需求日益迫切。为助力企业复工复产，青岛市生态环境局市南分局在严格非道路移动机械监管的同时，优化服务指导，缩短非道路移动

机械企业和车主的等待时间，实现非道路移动机械环保编码当天申报、当天发牌。

实施非道路移动源编码管理将有效加强非道路移动机械管理，严格落实青州市人民政府《关于划定禁止使用高排放非道路移动机械区域的通告》要求，减少非道路移动机械污染排放。

明白纸在手，危废知识全都有



发放明白纸，规范汽修行业危废管理。

□半岛记者 高晓飞 通讯员 宋成久

为进一步加强和规范汽修行业危险废物管理水平，确保危险废物安全处置，近期市南生态环境分局结合《新固废法》制作了机动车维修行业危险废物管理明白纸，并通过市南区固废管理群和现场检查进行发放，为两会的顺利召开保驾护航。

机动车维修行业危险废物管理明白纸明确了危险废物的定义及危害性、机动车维修行业产生危险废物的种类、危险废物污染防治的有关规定、违反规定依照《新固废法》相应的处罚罚则以及危险废物规范化管理的主要要求，并在最后附上青岛市危险废物综合管理信息平台网址相关信息。

政策送上门，服务进家门

□半岛记者 高晓飞 通讯员 王涛

按照《青岛市支持企业复工复产生态环境执法帮扶行动方案》要求，结合市南区环境执法具体情况，青岛市综合环境行政执法支队市南大队开展医疗行业重点帮扶行动。

近期执法人员按照提前指定的行动计划，对辖区内终点的理疗单位上门送法规送政策，对帮扶单位从环评报告书开始，邀请企业主管一起分析报告书中的环保要求，并对企业环保设施现场情况进行对照，找出企业环保工作中的不完善地方，提出具体的整改要求，逐项完善企业的环保管理制度和措施，对达不到环保标准的地方，有针对性的提出治理意见。同时将最新的环保要求送给企业，帮助落实具体措施。行动的开展使企业更加了解环保法律法规具体要求，也提高了企业环保治理水平，保证了环境安全，为下一步完善环保治理基础打下了坚实基础。

责任到人，环评文件全面自查

□半岛记者 高晓飞 通讯员 田建海

为深刻汲取深圳湾环评抄袭事件教训，根据市局要求，市南生态环境分局对2016年以来审批的建设项目环评

文件组织开展了全面自查。

首先传达学习生态环境部相关文件，深刻汲取抄袭事件教训，进一步统一人员思想，提高对自查工作的重视程度。其次加强对相关文件及其配套文件等有关规定的

再学习，提高审批人员业务能力，确保检查质量。最后分工负责、责任到人，重点对环评文件中是否存在明显抄袭，如项目名称不符、地址不符及其他与本项目明显不符的情形，弄虚作假等问题进行核查。

携手前行，打好污染防治攻坚战

□半岛记者 高晓飞 通讯员 秦燕

2020年4月22日是第51个世界地球日，在这个特别的日子，市南区人民法院环境资源审判法庭隆重举行揭牌仪式。

青岛市生态环境局市南分局党组书记、局长李文生同志为市南区环境资源审判法庭正式成立致辞。李文生指出，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年，是打赢污染防

治攻坚战的决胜之年，是保障“十四五”顺利起航的奠基之年，做好生态环境保护工作意义重大。

毫无疑问，青岛市市南区人民法院环境资源审判法庭的设立，是司法服务践行“绿水青山就是金山银山”生态环境保护理念的重要举措，这与今年地球日的主题“珍爱地球 人与自然和谐共生”不谋而合。环境资源审判法庭的正式成立，有利于提升辖区环境资源保护的治

理能力，有利于维护人民群众的环境权益，有利于建立起相互衔接、协调配合、联动互动的多元治理机制。

揭牌仪式后，市南区人民法院和生态环境局市南分局就辖区内重点生态区域范围和下一步工作开展进行座谈交流。双方表示将进一步深入践行“绿水青山就是金山银山”的理念，全面打好污染防治攻坚战，让市南区天更蓝、海更净、水更清、环境更优美。